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Κερασούντος Ευμένιος: Η μετάνοια βιώνεται 
πλήρης μέσα στην Εκκλησία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Tην Κυριακή του Ασώτου, 20 Φεβρουαρίου, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κερασούντος κ. Ευμένιος ιερούργησε στον Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σώτηρος της Αρχιεπισκοπικής 
Περιφέρειας Νορθ-Κόουτ της Βικτώριας.

Ο Θεοφιλέστατος χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, 
ενώ στο κήρυγμά του αναφέρθηκε πρωτίστως στην ιδιαιτέρα περίοδο του 
Τριωδίου που διανύουμε, μεταφέροντας στους πιστούς τις ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου. Σημείωσε δε ότι η 
κατανυκτική αυτή περίοδος δίδει στους Ορθόδοξους Χριστιανούς την ευκαιρία να 
στραφούν στην ψυχή τους και να ανανεωθούν πνευματικά.
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Εν συνεχεία, ο Επίσκοπος Κερασούντος εστίασε στην πολύ διδακτική 
ευαγγελική παραβολή του Ασώτου Υιού, τονίζοντας ότι ξεχωρίζει μεταξύ 
των λοιπών παραβολών του Χριστού «όπως ο ήλιος του ουρανού 
ξεχωρίζει από τα άλλα αστέρια». Επισήμανε δε ότι λόγω των σπουδαίων 
μηνυμάτων της, έχει χαρακτηριστεί ως «Ευαγγέλιο των Ευαγγελίων».

Στο επίκεντρο του κυρήγματος του Θεοφιλεστάτου κ. Ευμενίου βρέθηκαν η 
απεριόριστη δύναμη της μετάνοιας και η ευρύχωρη ευσπλαχνία και η απερίγραπτη 
στοργή του Θεού και Πατρός όλων μας, για όλα τα παραστρατημένα παιδιά του. 
«Ο Θεός, ως στοργικός Πατέρας, ποτέ δεν απομακρύνεται από κοντά μας και ποτέ 
δεν μας εγκαταλείπει», υπογράμμισε και συνέχισε: «Περιμένει υπομονετικά και με 
πατρική στοργή τη μετάνοιά μας και την επιστροφή μας σε Αυτόν. Ο Θεός μας 
είναι Θεός της αγάπης και του ελέους. Αγαπάει και συγχωρεί αυτούς που ελεύθερα 
το ζητούν. Η συγχώρεσή μας όμως από το Θεό περνά μέσα από τον πλησίον. Για να 
πάρουμε συγχώρεση από τον Θεό, πρέπει και εμείς να συγχωρέσουμε τους άλλους 
που μας πρόσβαλαν και να ζητήσουμε συγγνώμη από εκείνους που αδικήσαμε».



Κλείνοντας, ο Θεοφίλεστατος επισήμανε ότι η δύναμη της μετανοίας βιώνεται 
πλήρης μέσα στην Εκκλησία, ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί στην πρόσφατη 
επίσκεψή του στο σεπτό της Ορθοδοξίας Κέντρο, όπου ζήτησε και έλαβε ευχές του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου για την έναρξη της 
αρχιερατικής διακονίας του. Με την ευκαιρία αυτή, υπενθύμισε στο εκκλησίασμα 
ότι πρέπει να αισθανόμαστε ιδιαίτερη χαρά και ευλογία που Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αυστραλίας υπάγεται στον Οικουμενικό Θρόνο. «Είναι μεγάλο προνόμιο και 
ευλογία», τόνισε, «και πρέπει ο καθένας από μας με την πρώτη ευκαιρία, εφόσον 
ταξιδεύουμε μέχρι τη γενέτειρά μας, να επισκεφτούμε και το Οικουμενικό μας 
Πατριαρχείο. Θα πάρουμε μεγάλη δύναμη, θα ενισχυθεί η πίστη μας και θα δούμε 
τα πράγματα πολύ διαφορετικά».
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